

## Belföldi hírek

1979. szeptember 13. csütörtök

bb.1. az őszi bnv nagydíjas termékei

i-kf/pá/ra pp e

1979. szeptember 13.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az 1979. évi őszi budapesti nemzetközi vásár nagydíjával kitüntetett termékek jegyzékét. a díjakat csütörtökön reggel adják át, az eseményhez keretet később adunk, a lista feloldásig

e m b a r g ó s!

x x x

velmetina sampon

a kozmetikai-és háztartásvegyipari vállalat saját fejlesztésű, magas színvonalon előállított újfajta terméke a magyarországon vásárolható hajápoló szerek választékát bővíti. négyféle kivitelben, normál, száraz és törékeny, nehezen fésülhető, valamint zsíros hajhoz készül különböző színekben és illattal; mind a négy típus kíméletesen és tökéletesen tisztítja a haját. az év februárjában került forgalomba, s eddig félmillió flakonnak értékesítettek belőle.

/folyt. köv./

bb.1. / az őszi ... 1. folyt./ra

aszur termékcsalád

a kőbányai textilművek gyártmányfejlesztési produktuma. a textilipari rekonstrukció során üzembe helyezett gépekkel ujszerű, eddig nem alkalmazott divatos áttört mintával készült szövetek felsőruházati célokra - női bluz és ruha gyártására - alkalmasak. gazdaságosan gyártható és jó áron értékesíthető. exportra 300 ezer négyzetmétert szállítottak, belföldi forgalomba 1980. első negyedévében kerül.

hungelastíc habbetétes pvc padló

a hungária műanyagfeldolgozó vállalat hazai alapanyagokból speciális préseléssel és szinnyomással gyártja gazdag szín és mintaválasztékban, tőkés import kiváltására ad lehetőséget, széleskörű alkalmazásával az energiaigényes csempe és metlachi lap felhasználást csökkentheti. az ugyancsak hazai anyaggal - például tibebonddal - ragasztható pvc padló élettartama 15-20 év. az ára fele, mint a hasonló tőkés import gyártmányoké. tavaly 82 ezer négyzetméter került forgalomba, az idén félmillió négyzetméter gyártását tervezik, ebből 300 ezer négyzetméter már elkészült.

ives, rétegelt idomu butorcsalád

a budapesti butoripari vállalat teljesen új vonalú, esztétikailag is kiemelkedő, kényelmes - merev és helyzetváltoztatható ülémódra beállítható - ülőbutorai bővítik a belföldi piac választékát. a lakossági igények kielégítésén túl szállodák részére is gyártják, felhasználható kommunális beruházások, vendégházak berendezéséhez is. az idén 300 garnitúrát gyártanak szállodai megrendelésre. a hazai anyagokból készült termék különböző bevonóanyagok felhasználásával bővítheti a belföldi forgalmazási és az exportlehetőségeket.

/folyt.köv./

bb.1. / az őszi .. 2. folyt./ra

carina 01 műbőr

a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár műszaki kollektívája dolgozta ki a bőrt helyettesítő, a világpiaci élvonalba sorolható, alapanyagot. az új termék külsőre sem különbözik a bőrtől, tartóssága is egyenértékű azzal. női táska, felsőkonzekció - kabát, dzseki - gyártására alkalmas. demokratikus és tőkés piacon egyaránt értékesíthető, nagy mennyiség kerül forgalomba továbbfeldolgozásra belföldre is. az első félévben 2500 métert gyártottak, az év végéig több tízezer méteres megrendelésre számítanak, jövőre pedig félmillió négyzetméter előállítását tervezik.

g-750 gáztűzhely gyártmánycsalád

a lampart zománcipari művek új készülékének elemei - megszüntetve a korábbi jogos bírálatok alapját - tőkés piacra és belföldi forgalmazásra egyaránt azonos minőségben készülnek ezenkívül az egyes típusok - a legegyszerűbbtől a luxus kivitelűig - igen „takarékosak”, a főzőgők a terhelés függvényében óránként 150-800 kilokalóriával kevesebb gázt fogyasztanak. a hőfokszabályozóval ellátott készülékek sütőkamrája is két óra alatt kerekén 400 kilokalória energiát takarít meg. reális számítások szerint évi 200 ezer új típusú készülékkel 2 millió köbméter földgáz takarítható meg. a gyártmánycsalád előnye, hogy lehetővé teszi az elemek tipizálásával a nagyobb gyártási sorozatokat, az elektromos és a gázos készülékek szerkezetének egységesítését.

tiszakorr, tiszamatt, tiszalux univerzális festék

a tiszavegyi kombinát megkülönböztetően jó tulajdonságú, gyorsan száradó, univerzálisan alkalmazható festékcsaládja. a tiszakorr korróziógátló alapozó vas és acélfelületre, valamint könnyű és színes fémekre is felhordható, s miután ólmot nem tartalmaz, nem mérgező. a tiszamatt alkidgyanta kötőanyagú közbelső alapozó a levegőn jól szárad, de nem sárgul. a tiszalux magasfényű, zománcfesték kilenc színben készül, viszonylag vastag rétegben is egy nap alatt tökéletesen megszárad. a festékek tetszetős fémdobozban kerülnek forgalomba.

/folyt.köv./

bb.1. / az őszi ... 3. folyt./ra

Lille kordszövet

a pamuttextil művek rugalmas fonal felhasználásával készült terméke jobb a hagyományos kordénál. előnye, hogy belőle divatosan szűkre szabott fazonok is készíthetők anélkül, hogy például térdben, könyökben maradandóan megnyulnának. a szövet vegyileg tisztítható, vaslható. a művek évi 10 ezer méter gyártására vállalkozott.

poliészter-acetát fehérneműcsalád

a habselyem kötöttárugyárban kifejlesztett és lánc-hurkolt technológiával acetátból és lengyel poliészterből készült négy-fajta kelme mindenféle női fehérnemű gyártására alkalmas. a két komponens előnyös tulajdonsága a jó nedvszívó képesség, a könnyű kezelhetőség és a tartósság. jövőre 140 ezer újfajta fehérneműt készítenek.

glória kárpitos garnitúra család

a szék és kárpitosipari vállalat készítette az első hazai - fotelből, fotelágyból, sarokelemből, ágyneműtartós heverőből, ülőkéből és dohányzóasztalból álló - kárpitozott butorcsaládot. az esztétikus, modern vonalú kárpitos garnitúrához hasonló, eddig csak importból volt beszerezhető. a lakás méreteinek és az egyéni ízlésnek megfelelő elemek összeválogatásával minden fogyasztói igény kielégíthető. az idén 200 garnitúra kerül belföldi forgalomba.

roulette férfi ingcsalád

a kőbányai textilművek tiszta pamutanyagból jacquard és tarkán szőtt kivitelben készülő ingei. az 1980/81. évi várható divatnak megfelelően rövid gallérral, keskeny kézelővel, rejtett gombolással gyártják. fekete tulipán védjeggyel kerül forgalomba.

/folyt.köv./

bb.1. / az őszi ... 4.folyt./ra

kapros töltött káposzta

a budapesti konzervgyár ujszerű olcsó, darálthusból, rizsből és szálkás káposztából készült kellemes ízesítésű ételkonzervje a választékot bővíti. jól exportálható termék.

gyümölcsös habosított túrókrém-család

a borsod megyei tejipari vállalat nemzetközi színvonalat képviselő készítménye a termékszerkezet változtatás jó példája. a korszerű táplálkozást szolgálja, kis cukortartalmánál fogva a kalóriaszegény étrendekbe is jól illeszthető. külföldi know-how alapján készül, de a hazai szakembereknek sikerült meghosszabbítaniok fogyaszthatósági idejét. magában is fogyasztható, és tészta-töltelékként is felhasználható.

zemplén ii.szekrénysor

a zala butorgyár új terméke bizonyítja, hogy a magas igényű stíl-butorok is gazdaságosan előállíthatók nagyüzemi módszerekkel. a belföldi piacon hiányt pótol, hasonló gyártmányt eddig tőkés országokból hoztak be. nemcsak tőkés devizát takarít meg, hanem tőkés exportjára is van lehetőség.

gyorsfagyasztott, morzsolt csemege kukorica

a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában készül a korszerű táplálkozás elősegítésére a zsiradékmentes, nagy tápértékű, a korábban megszokott rizsből és burgonyából álló köretet helyettesítő, a választékot bővítő termék. csemegeként, köretként, salátákhoz adalékanyagként használható. alkalmazása gazdagítja a magyar konyhát, s csökkentheti a rizsimportot is./mti/

o

.-

-5-

bb.2. hőfokszabályozók a budapesti hőközpontokban - az üzemekben a hétvégeken korlátozzák a távfűtést

i-don/ra bc e

1979. szeptember 13.

a hét végére befejezik a budapesti hőközpontok karbantartását, a vezetéknrendszer átvizsgálását, a fűtőművek ellenőrzését, hogy szeptember második felétől készenlétben legyen a távfűtéshez szükséges összes berendezés. a fővárosi távfűtőművek a nyári karbantartási menetrendjét évek óta úgy állítja össze, hogy a hivatalos fűtési időny kezdete - október 15-e - előtt legalább egy hónappal elkészüljön a munkálatokkal. a tapasztalatok szerint ugyanis szeptember második felében hideghullámok érkehetnek, s a távfűtést meg kell kezdeni.

ember károly, a vállalat főmérnöke az mti munkatársának elmondta: szakmunkásaikkal a következő napokban, hetekben is találkozni lehet majd, mert a lakóépületek hőközpontjaiba űk építik be azokat a hőfokszabályozókat, amelyekkel az idén mintegy 7.200 tonna olajnak megfelelő fűtőanyag takarítható meg. ez év decemberéig a hőközpontok mintegy hatvan százalékat, a többit pedig 1981. végéig folyamatosan látják el ezekkel a műszerekkel. a hőfokszabályozók az időjárás alakulását követik, s a távfűtés erősségét mindig a külső hőmérséklethez igazítják. a melegvíz hőfokát szintén ilyen műszerek szabályozzák, amelyekkel csaknem mindegyik hőközpontot felszerelnek az esztendő végéig.

az energiatakarékosságot szolgálják azok a megbeszélések, amelyeket a távfűtő művek folytat a hőellátásba kapcsolt ipari és közületi fogyasztókkal. a nehézipari miniszter rendelete szerint a gyárakban és az üzemekben, továbbá a különböző létesítményekben - például az üzletekben - a hétvégeken korlátozzák a távfűtést. a munkaszüneti napokon csak annyi hőenergiát juttatnak a fogyasztókhoz - budapesten összesen 3.046 helyre -, hogy az épületek ne hűljenek le. a szakemberek az érintettekkel többek között a fűtés-korlátozás műszaki megoldásáról, mikéntjéről cserélnek véleményeket, majd ennek alapján az energiagazdálkodási intézet elkészíti a terveket.

/folyt.köv./

-6-

bb.2. /hőfokszabályozók ... folyt./ra

a távfűtő művek korábban fölvette a kapcsolatot a fővárosi tanács építési és ingatlankezelési főigazgatóságával, valamint a xiii.kerületi ingatlankezelő vállalattal. indítványozta, hogy - a költségeket közösen viselve - szigeteljék a tanácsi lakások ablakait. megállapították ugyanis, hogy a hőenergia nagy része, esetenként több mint ötven százaléka elillan a rosszul záró ablakokon. a tárgyalások eredményeként angyalföldön az idén 2.500 lakás szigetelését kívánják megvalósítani. a költségeket fele-fele arányban a távfűtőművek és a xiii.kerületi ingatlankezelő vállalat fedezi. a lakásokat a takarító szövetkezet kollektívája szigeteli. szó van róla, hogy a budapesti tanácsi lakások ablakainak - ahol szükséges, ajtóinak - légmentesítését jövőre több kerületben folytatják./mti/

-.-

bb.3. magyar-szovjet együttműködés a gyógynövénykutatásban

i-kg/s/ra pp e

1979. szeptember 13.

sikeres tudományos együttműködés alakult ki a gyógynövénykutatásban magyar és szovjet intézetek között. ennek eredményeként egész sor olyan, a gyógyszeripar számára hasznos alapanyagot tartalmazó növényt termeszthetnek mindkét országban, amelyeket egymás segítségével nemesítettek ki, vagy a technológiák kidolgozásában mindkét ország kutatói részt vettek. ezekről az együttműködésekéről tájékoztatták a gyógynövénykutató intézet képviselői az mti munkatársát.

a hazai gyógyszeripar a készítmények 8 százalékánál növényi eredetű vegyületeket, a fában, fűben rejlő hatóanyagokat használ, ezért igen jelentős a gyógynövények nagyüzemi termesztéséhez a megfelelő technológia kidolgozása, s a nemesítési munka. a vadontermő drogok mennyisége ugyanis a mezőgazdasági művelésből kimaradt területek zsugorodásával mind inkább csökken, s egyébként is az ipar a nagyhozamu, egységesen jó minőségű nyersanyagot igényli, amit csak a nagyüzemi termesztés biztosíthat. a gyógynövény tudomány továbbfejlesztése nemzetközi összefogást is igényel, ezért alakult ki a kgst-országok vegyipari állandó munkabizottsága programjának keretében a magyar és a szovjet kutató intézet között az együttműködés. ennek keretében több gyógynövényfajta cseréjére került már sor, így a magyar kutatók - egyebek mellett - a koriander és a magas hatóanyagtartalmu menta szaporítóanyagához jutottak, magyarországról pedig a többi között az ideggyógyszerek alapanyagául szolgáló datura termesztési technológiáját adták át, amelynek alapján több szovjet nagyüzemben már megkezdődött a termelés.

/folyt.köv.

-7-

bb.3. / magyar-szovjet ... folyt./ra

néhány zártrendszerű technológia a két intézet közötti munka eredményeként alakult ki. világviszonylatban is figyelmet keltett a magyarországon elsőként kifejlesztett mák zárt termesztési rendszer, amelyhez bizonyos gépek műszaki leírását a szovjet partnerek adták át az intézetnek. a vetéstől a betakarításig szigorú technológiai előírás alapján a mákot jelenleg már megközelítően 6000 hektáron termesztik, s a tiszavasvári alkaloida gyár ennek eredményeként jó minőségű, s a korábbiaknál nagyobb mennyiségű morfin és kodein kivonathoz jut. a korszerű máktermesztéshez a gyógyszerkutató intézet sugárkezelt vetőmagot állít elő, ennek lényege, hogy a besugárzott mákszemeket együtt vetik el az egészséggel, ennek nyomán ritkábbá kel ki a mag, megtakarítható a munkai igényes egyelés. az idén a szovjet partner is küldött az intézetnek besugárzásra mákot, ha náluk is beválk ez a módszer, megkezdhetik gyakorlati alkalmazását.

a közelmúltban küldték meg a szovjet intézetből a valeriana officinalis, népies nevén macskagyökér termesztési technológiáját, amely a valeriana gyógyszer egyik fontos hatóanyagát tartalmazza. a szovjet módszert kísérletként kipróbálják és végleges formáját a közös tapasztalatok alapján alakítják ki. amennyiben beválk, a biogal gyógyszergyár hazai gazdaságoktól fedezheti az eddig importból származó alapanyagot./mti/

-.-

bb.4. házhoz megy a mozi - négyezer kópia a mokép közművelődési filmtárában

i jok/pá zy be e

1979. szeptember 13.

házhöz megy a mozi, pontosabban az iskolákba. igaz, a kezdeményezés még csak budapest egyetlen kerületében - a ferencvárosban - általános, ám így is figyelmet érdemel. a pest-buda filmszínház vezetősége ugyanis vállalta, hogy az idei tanévben a kerület valamennyi általános és középiskolájában tart a tantervhez kapcsolódó vetítések a mokép közművelődési filmtárának anyagából.

/folyt.köv./

19.40/zy

- 8 -

o

bb.4. /házhöz megy a mozi ..... folyt./zy

a filmtárnak egyébként minden év szeptemberében ugrás-szerűen megnő a forgalma. különösen a társadalmi kérdéseket elemző filmek iránt fokozódott az elmúlt években az érdeklődés. jelentős részben ennek a megnövekedett igénynek az eredménye, hogy míg a filmtár megalakulásának évében, 1958-ban csupán 500, addig 1978-ban 17.500 filmet kölcsönöztek. a növekedésben szerepet játszott a 70-es évek elejétől igényelhető, az általános iskolai tananyaghoz kapcsolódó tantárgyi filmek - biológia, földrajz, fizika - elterjedése, továbbá az, hogy a politikai oktatásokon mind gyakrabban vetítettek filmalkotásokat.

a közművelődési filmtárnak az 1979-80-as tanévben is kiemelt feladata az állami oktatási intézmények munkájának segítése, valamint a politikai oktatási formák hatékonyságának fokozása. tizenöt általános, illetve középiskolai tantárgy tematikájához kapcsolódó filmet igényelhetnek az iskolák, de a mező imre uti filmtárban megtalálhatók az óvodásokhoz szóló „peti”, sorozat epizódjai, vagy a felsőfokú oktatásban résztvevők ismeretanyagára épülő „pillantás a számítógépbe”, kópiái is.

a szakmunkásképzés tematikájához kapcsolódó filmanyagot elsősorban a fejér, a hajdu-bihar és a vas megyei szakmunkásképző intézetek igénylik. jelentős előrelépés lehet, amennyiben sikerült a tsz-ek dolgozóinak téli, szakismeretbővítő oktatási programjába beépíteni a rendelkezésre álló filmanyagot. ennek érdekében előrehaladott tárgyalások folynak a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályainak illetékeseivel. a terv: átalányfizetés ellenében valamennyi érdeklődő gazdaság kaphassa meg a megfelelő filmeket.

a politikai oktatást segítő filmek kölcsönzése többszörösére emelkedett az mszmp xi. kongresszusát követően. tavaly 2.500 volt az e témakörben igényelt kópiák száma, s a növekedés folytatódott az év első felében. az új oktatási évadban már vetítetik a tanácsköztársaság 60. évfordulójának tiszteletére elkészült, „a gondolat él...”, s „az ellenforradalom és a konszolidáció...”, valamint a terrorizmusról szóló - „halálosztók”, című filmalkotásokat.

/folyt.köv./

- 9 -

19.50/zy

o

bb.4. /házhoz megy a mozi ..... folyt./zy

az 1300 filmmel, s 4000 kópiával rendelkező közművelődési filmtár az 1979-80-as évadban is kielégíti a tit stúdiók, a művelődési házak igényeit. Legujabb szolgáltatása az állami oktatási intézményekben tanulók számára nyújt alapvetően új lehetőségeket. a „diákkönyvtár hangszalagon”, sorozat elsősorban az általános és a középiskolák irodalmi szakköreinek tagjaihoz szól a műsoros magnókazettákról többek között az antigoné, a hamlet, a tartuffe, a fősvény, és a ludas matyi rádiófelvételei hallhatók. ezek elkészítésénél élvonalbeli színművészek egész sora - básti lajos, kállai ferenc, latinovits zoltán, major tamás, mensáros lászló, ruttikai éva, sinkovits imre, sulyok mária, szabó gyula - működött közre./mti/

-. -

bb.5. „tettekkel a mi világunkért”, - terveznek az uttörőcsapatok

i /gy/zy fe e

1979.szeptember 13.

az új uttörőévi program minden korábbinál jobb lehetőséget ad a pártásoknak arra, hogy valamennyien bizonyítsák: a kisdobosok és az uttörők 1 millió 200 ezres tábora nemcsak elfogadja a társadalmi gondoskodást, hanem a közösség javára szívesen végez értékes munkát, ha erre a „gyermekkéznek és fejnek”, megfelelő megbízatást és lehetőséget kap. milyen programok, országos akciók, játékok, vetélkedők között választhatnak a szeptemberben tervezgető csapatok, - molnárné kozma erzsébet, a magyar uttörők szövetségének titkára erről tájékoztatta az mti munkatársát.

- az 1979/80-as uttörőévben jelmondatunk - „tettekkel a mi világunkért”, - is jelzi pártunk gyermekszervezetének további feladatit, fő törekvéseit. arra ösztönözzük az uttörőközösségeket, hogy olyan célokat tűzzenek maguk elé, amelyek megvalósításában egyetlen gyerek se maradjon tétlen. új, „négy plusz egy”, elnevezésű akciónk minden biztonnyal megmozgatja majd az élénkebb, de a szemlélődésre inkább hajlamos pártásokat is. célunk a felszabadulás 35. évfordulójának méltó megünneplése lesz. ezzel kapcsolatban sem a nagy rendezvényekre, a hagyományos ünnepi megemlékezésekre helyezzük a hangsúlyt, hanem a felfedezés, a hasznos munka, a sport, a játék örömeit élheti át minden bekapcsolódó piros- és kék nyakkendő pártás. az első feladat: expedícióval, akadályversennyel, vagy más módon összeállítani a lakóhely felszabadításának történetét, megismerkedni 35 éves szabad hazánk építőmunkájának eredményeivel. a pártások városuk, iskolájuk szépítéséért, társadalmi munkát is végeznek.

/folyt.köv./

20.25/zy

- 10 -

bb.5. /„tettekkel a mi ..... folyt./zy

megrendezik a sport napját, valamint örsi összejövetelt tartanak családoknál. az ötödik feladat még titok: november 22-24 között debrecenben a vii. országos uttörőparlament hirdeti majd meg. egyébként a kisdobosok már javában készülnek a parlamentre, hároméves munkájuk értékelésére, s most a járások, a városok, a kerületek októberben pedig a megyék mozgalmi „testületei”, gyűjtik tarsolyba az uttörőélet gazdagítására tett javaslatokat, a kisdobosok, uttörőket foglalkoztató kérdéseket.

az idén is meghirdettük a teremtsünk értéket akciót. számítunk a gyerekek leleményességére, arra, hogy bekapcsolódnak az utcák, a parkok, a játszótérek megóvásába, vállalkoznak majd iskolájuk berendezéseinek védelmére, s nem utolsósorban a villanyáram, a víz takarékos felhasználására, tehát példát mutatnak az anyag- és energiatakarékosságban is.

- akik szívesen buvárkodnak a szakkörökben, azokat most is várja a tudományos-technikai uttörőszemle többfordulós vetélkedője: ezúttal a társadalomkutató, a természetkutató uttörőket, a technikus, a mezőgazdász és az idegen nyelvekkel ismerkedő uttörőket hívjuk versenybe. ötven feladatból tízet kell tetszés szerint kiválasztaniuk a „művészetek vándorútján”, portyázó kisdobos és uttörőközösségeknek. felkeresnek olyan tájakat, amelyeket híres festmények, irodalmi alkotások mutatnak be, s ismeretséget kötnek neves művészekkel, népművészekkel is. a barátaink... elnevezésű játékos továbbra sem verseny, hanem a kis közösségek művelődésének játékos kerete. egy-egy örsnek például több barátja is lehet: a könyv, a múzeum, a film, a színház, a muzsika vagy a tánc. az éneklő, zenélő, verset, mesét mondó, népi játékot és néptáncot előad-, bábos, valamint képző- és iparművész csoportokat bizonyára vonzzák majd a kulturális szemle többfordulós erőpróbái. az „éneklő ifjúság”, a gyerekek hagyományos énekkari mozgalmá továbbra is a dalkincs gyarapításának egyik népszerű formája lesz. a januárban kezdődő kerületi, járási, városi szemlék után a megyei, a fővárosi díszhangversenyeken sok újat tanulhatnak majd egymástól a résztvevők. a legjobbakat zánkai táborozással jutalmazzuk.

arra buzdítjuk a gyerekeket, hogy télen-nyáron rendszeresen sportoljanak, kiránduljanak.  
/folyt.köv./

20.25/zy

- 11 -

bb.5./tettekkel a mi ..... 2. folyt./zy

a „hajrá őrök”, olimpiai tömegsportakciót a jövő évi nyári olimpia tiszteletére hirdetjük meg. a rajon belül az őrök ügyességből, bátorságból egymással vetélkednek, s feladatuk lesz, hogy részt vegyenek az iskolai házi futóversenyeken, s évszakonként legalább egy természetjáró turán. az uttörőévet záró csapatösszevetelen értékelik majd a teljesítményeket, s a legügyesebb közösségek ugyan-csak a balatoni uttörővárosban nyaralhatnak. uttörőolimpiák, a pajtás kupa kispályás labdarugó mérkőzései, az uttörők honvédelmi lövész-versenye gazdagítja még az új tanév eseményeit.

végül még egy újdonságról: a nemzetközi balesetmegelőzési szervezet /pri/ a kisdíjaknak a helyes közlekedésre való nevelése érdekében nemzetközi iskolakupát kezdeményezett. a kerékpáros közlekedési vetélkedőn a mieinknek is elméleti és gyakorlati feladatokat kell megoldaniuk, bizonyítva, hogy felkészültek a biztonságos közlekedésre. a csapatoktól egészen az országos versenyig „karikáznak”, majd a legjobbak; 1980 májusában a döntő ütközetben válik el, kik lesznek az első-negyedik helyezettek, akik színeinket képviselik a nemzetközi vetélkedőn - mondotta befejezésül molnárné kozma erzsébet./mti/

-. -

bb.6. kamionban a szarvas és a vaddisznó - jelentős lőtívad export székesfehérvárról

dáv/zy bam e

1979. szeptember 13.

megkezdődött az őszi csucsforgalom a mavad székesfehérvári kirendeltségén, ahonnan naponta indulnak utnak az egyik legkeresettebb exportcikkünkkel, a lőtív vaddal megrakott kamionok. az őszi vadászatok során terítékre került apró és nagyvadakat a harmincöt vagonos hűtőtárolóban gyorsfagyasztják, majd mélyhűtött állapotban szállítják a megrendelőkhöz. ezekben a napokban a szarvas a legkeresettebb: a vadászatokon elejtett bikákból naponta 1-2 kamiont raknak meg, s indítanak az nszk-ba, hollandiába és ausztriába. szívesen vásárolják a fejer megyei erdőségek másik értékes állatát, a vaddisznót is: ebből már mintegy hatszáz darabot szállítottak nyugati megrendelőknak. a nagyvadakat „szőröstől-bőröstől, rakják a kamionokba, az apróvadat - a vadszárnyasokat - azonban konyhakész állapotban csomagolják. vadkacsából eddig százötvenkétszáz ezer darab talált vevőre az nszk-ban, japánban, kuvaitban és irakban. az ingyencék számára százötvenezer japán fűrjét is szállítottak az nszk-ba és ausztriába. hamarosan megkezdődik a fácánok exportja is, konyhakész állapotban. a székesfehérvári kirendeltség az idén öt és félmillió dollár értékű nagy- és apróvadat szállít külföldre./mti/

-. -

20.35/zy

- 12 -

bb.7. vitaminszüret a mátrában

kov/zy bam e

1979. szeptember 13.

megkezdődött a csipkebogyó szedése a mátra alacsonyabban fekvő dombhátaiban. többszázan - főleg asszonyok és gyerekek - gyűjtik a gyümölcsöt. a herbária besenyőtelki feldolgozó üzemében felkészültek a csipkebogyó fogadására és szárítására. a gazdag vitamintartalmu gyümölcs iránt külföldön is nagy az érdeklődés, ahová szárított, csomagolt állapotban jut el a mátra termése.

heves megye erdőségeiben az idei őszön gazdag termést érlelnek a vad gyümölcsfák és bokrok. a vadvadkörtefák gallyait fűrtökben lepik el az érett gyümölcsök. az illatos szeder izletes csemege a kiránulók számára, a környékbeliek be is főznek belőle.

az erdei somból is bőséges az idei termés. az élénkpiros színű som tartalmaz alapanyagot ad vitamindús szörpök készítéséhez./mti/

-. -

bb.8. gólya eldorádó a körösök mentén

bty/zy bam e

1979. szeptember 13.

az északról dél felé vonuló madár csapatok néhány napja megtelepedtek a békés megyei gyoma és csárdaszállás között, de legfőképpen csárdaszállásra, a körösök mellett lévő rizstelepeken. a madárvonulás érdekessége, hogy rendkívül sok fekete gólya is érkezett erre a területre. öt, egyenként 30-40 tagú csapat lakmározik a „terített asztalon”, az aratás előtt lecsapolt rizsföldeken, ahol a víz levonulása után rengeteg béka maradt. a gólyák mellett nagyszámu kiskócsag, bibic, kuszvágócsér, tőkés-, cigány-, barna-, csörgő és kanalasrécék, szürke- és vörösgémek, a ritkán előforduló bakcsó is látható. a vízimadarak csapatait ragadozók, mint például a galambász- és a rétihéjáj, a barnakányák, a vörös- és a kék vércsék kísérik./mti/

-. -

20.45/zy

- 13 -

bb. 9. oldott oxigént pótol az új berendezés-család

káp bm il e

1979. szeptember 13.

megszüntethető a halastavak oldott oxigénhiánya és a halak emiatt bekövetkező pusztulása is azzal a berendezés-családdal, amelyet a siófoki dunántúli regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat öt fős kollektívája fejlesztett ki.

az elmés szerkezet - amelyre a találmányi hivatal előzetes védettséget adott - kiválóan alkalmas szennyvizek, szennyezett vizek, halastavak oldott oxigén-szintjének meghatározott értéken tartására. a berendezést elektromos vagy robbanómotor működteti és a levegő oxigénjét a motor propellerjének segítségével csövön juttatja a vízbe, így rendkívül hatékonyan, gyorsan földusítja annak oxigéntartalmát. a gyakorlatban végzett kísérletek a vártnál jobb eredményeket hoztak. így például a soponyai víztározóban az idei nyáron megakadályozták a baltaföldvári halastón pedig megállították a kezdődő halpusztulást./mti/

.-

bb. 10. kétszáz hektár új erdő fejtér megyében

dáv bam il e

1979. szeptember 13.

megkezdtek az erdőtelepítés előkészítését, a talajmunkálatokat fejtér megyében. a mezőföldi erdő és vadgazdaság 200 hektár erdőt telepít az idén a velencei-tó északi partján, az m 7-es autópálya és a tó közötti területen - folytatják a már korábban megkezdett környezetvédő, tájszépítő fásítást. a kopár területekre hatvan hektáron gyorsan növő fafajokat, nyárfát, nyírt és fenyőt telepítenek. a fagazdálkodásra szánt terület harminc-negyven hektárral bővül elsősorban akác és fenyő-csemete kerül a földre./mti/

.-

bb. 12. kisipari szolgáltatóház épül celldömölkön

tér bam il e

1979. szeptember 13.

kisipari szolgáltatóház építését kezdték meg celldömölk központjában. az új létesítményhez tető és bontási anyagot adott a tanács a kisiparosoknak.  
/folyt.köv./

- 14 -

8.11.27

bb. 12./kisipari .... folyt./il

a műhely és üzletsorban rádió-televízió és villanyszerelő, órák, műszerész, kismotor és kerékpárjavító, női szabó, kalapos és sapkakészítő, kézimunka előnyomó, cipész és cukrász egységek kapnak helyet. a fiatal városban jelenleg 182 kisiparos dolgozik és évente mintegy negyven millió forint értékű javító, szolgáltató munkát végeznek. az új szolgáltatóház e tévékenységi kör bővülését, a lakosság igényeinek színvonalasabb kielégítését segítheti elő./mti/

.-

bb. 11. megkezdtek a szegedi fűszerpaprika feldolgozását

dob bam il e

1979m szeptember 13.

pirosra érett a termés, folyamatosan szüretelnek a több mint ötezer hektáros szegedi fűszerpaprikatermesztési tájkörzetben. ezzel egyidőben megkezdtek a szikkadó paprikacsövek feldolgozását, melynek a legfontosabb szakasza most a szárítás: a felhasogatott és a magházától megfosztott paprikacsövekből eltávolítják a nedvességet, s így a termés biztonságos raktárakban szinte korlátlan ideig, romlási veszteségnélkül eltartható az őrlésig. ezt ma már a központi gyárban és a termőhelyhez közeli telepeken is jórészt a szegedi szénhidrogénmedencéből odavezetett földázzal, illetve gázfűtéses berendezésekben oldják meg. a munkát az idén lényegesen meggyorsítja, hogy három nagy paprika termesztő tsz-ben kihelyezett szárítót helyeztek üzembe - közös beruházással. ez a vállalati-szövetkezeti kooperáció többszörös előnnyel jár: megkétszerezték a szárítók teljesítőképességét, le rövidül a szárítás ideje, s ez egyben garancia is a fűszer jó minőségére. a paprika idény után a berendezéseket zöldségszárításra állítják át. a szárított zöldséget a vállalat felhasználja, a levesporok, különféle félkészételek gyártására./mti/

.-

- 15 -

8.00/il

8.11.27

bb.13. az őszi bnv díjkiosztása

t/kf/mm zsu hgy

1979.szeptember 13.

a zsüri javaslatai alapján a vásárdíj-bizottság több mint 400 pályázat közül a műszaki és a gazdasági követelményeket, a nemzetközi színvonalat, az exportképességet, az importmegtakarítást, a gyártási kapacitást és a szállíóképességet figyelembevéve - 15 terméket tüntetett ki a budapesti nemzetközi vásár nagydíjával, 64-et pedig bnv-díjjal, - jelentette be kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese csütörtökön az őszi bnv díjkiosztó ünnepségen. a díjkiosztáson részt vett szalai béla külkereskedelmi, bakos zsigmond könnyűipari, rabi béla kohó- és gépipari államtitkár.

kelemen lajos, a vásár rendező bizottsága nevében közönte a díjazott termékek gyártóit. beszédében egyebek között utalt gazdaságpolitikánk követelményeire, a minőség és a hatékonyság növelésének, az exportszerkezet átalakításának, a külkereskedelmi forgalom bővítésének szükségességére. hangsúlyozta, hogy fokozni kell a szocialista kivitel, bővíteni a nem rubel elszámolású gazdaságos exportot. mindezek érdekében szükség van a műszaki fejlesztés, a technológia és termék-korszerűsítés gyorsítására, a kivitel összetételének javítására, a megváltozott piaci feltételekhez való rugalmas alkalmazkodásra. kiemelte, hogy a vásár egyik fő célja a gazdaságosan előállított versenyképes és minden piacon értékesíthető termékek bemutatása. a benyújtott pályázatok között számos olyan termék volt, amely megfelelt a követelményeknek, gazdaságos, konstrukciójában tetszetős és kivitelében eléri a nemzetközi színvonalat.

beszéde után kelemen lajos az érdekelt tárcák képviselőinek jelenlétében átadta a díjakat a kitüntetett termékek gyártó vállalatok, szövetkezetek vezetőinek.

/az őszi bnv nagydíjával kitüntetett termékeket mai bb.1. számú hírünkben ismertettük, embargóját feloldjuk!/  
-----

-. -

- 16 -

10<sup>40</sup> 3P

bb. 15. körmendi táncosok Lengyelországban

szel bam il hgy

1979. szeptember 13.

a lengyelországi lubliniecbe utazott csütörtökön a körmendi béri balogh ádám táncgyűttes. a fiatal vasi város hagyományos májusfa kitáncoló ünnepségének lengyel résztvevője, a halka együttes hívta meg a csoportot. öt napos vendégszereplésén közreműködik a folklór muzsika modern tolmácsolásáról ismert sárvári regős együttes és a körmendi horváth sándor zenekara./mti/

-. -

bb. 14. keserü jánosné hazaérkezett

pp il hgy

1979. szeptember 13.

keserü jánosné könnyűipari miniszter hazaérkezett az ndk-ból, ahol tárgyalásokat folytatott az ndk könnyűipari miniszterével, helyiipari miniszterével, a cellulóz- és papíripari miniszterrel, valamint a szerszám és feldolgozó gépipari miniszterrel. értékelték az együttműködést és áttekintették a kapcsolatok bővítésének és fejlesztésének lehetőségeit. megállapították, hogy a mindkét fél érdekeltségének megfelelően kialakult együttműködés a műszaki textiliák, és a papír és cellulózgyártásban 1985-ig fenntartható, s ennek alapján a kölcsönös szállítások évenként elérhetik a 10-15 millió rubel értéket. kedvező további együttműködés kialakítására látnak lehetőséget a sportszer-, az írószer- és a textilipari kellékanyaggyártásban. keserü jánosné megtekintette az őszi lipcsei vásár textil-, konfekció-, bőr-, cipő-, butor-, sport- és porcelán szakkiallítását is./mti/

-. -

bb. 16. időjárásjelentés

il hgy

1979. szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor

pénteken még tulnyomóan napos idő lesz.

európa északi felén napok óta igen gyakran változik az időjárás, mivel az erős nyugat-keleti légáramlás naponta újabb és újabb mérsékletövi ciklont sodor a szárazföld északi felére.  
/folyt.köv./

- 17 -

13<sup>20</sup> 3P

bb. 16./idő .... folyt./il

csütörtökön délelőtt a skandináv-félsziget déli felén, valamint az északorosz - hátságtól a fehér-tengerig volt borult, esős idő. a kontinens északi felének többi részéről most napos, száraz időjárásról érkeztek jelentések. a brit-szigetek északi, valamint norvégia és svédország déli részén viharos szél fújt. európnak a london-prága-harkov vonaltól délre eső részén egyelőre folytatódott a gyengén felhős, párás, csapadék nélküli időjárás. a ciklonok pályája egyre délebbre kerül, ezért valószínű, hogy rövidesen nálunk is megváltozik az időjárás.

szerdán és csütörtökön délelőtt viszont még a napsütés és az erős nappali felmelegedés volt magyarország időjárásának a két legfontosabb jellemzője. a hőmérséklet szerdai csúcstéke 23 és 28, a csütörtök hajnali minimuma 8 és 16 fok között volt. de csütörtökön 11 órakor már ismét 21 és 27 fok közötti hőmérsékletet mutattak a műszerek. csapadék nem volt, viszont a hajnali órákra erősen bepárasodott a levegő. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20.9 fok volt. ez 3,4 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszvitelt légnyomás 1019 mb /764 hgmm/ gyengén süllyed.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 21 fokos volt.

várható időjárás péntek estig:

az időszak nagy részében kevés felhő és csapadék nélküli idő, hajnalra erős párásság, szórványosan köd, csütörtökön mérsékelt változó irányú, pénteken megélénkülő délnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 9, 14 a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24, 29 fok között.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

időnként borultságig növekvő felhőzetre számíthatunk. ismétlődő esők, záporosok várhatók. a jövő hét elején fokozatosan csökken a felhőzet. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9, 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 19, 24 fok között várható. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/csapadék az időszak elején az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 182 cm, 17, 2 fok./mti/

- 18 -

13.00/il

13<sup>21</sup>  
3P

bb. 17. a belföldi szorkeztőség híreinek jegyzéke 1979. szeptember 13-án 14.00 óráig

il di

1. bnv nagydíjasok /1. g. a. /
2. távfűtőművek
3. szovjet-magyar gyógynövény
4. házhoz megy a mozi
5. uttorók tervei
6. vadexport
7. vitaminsz:üret
8. gólyaeldorádó
9. oxigént pótol
10. új erdő fejtésben
11. szegedi fűszerpaprika
12. szolgáltatóház
13. bnv díjkiosztás
14. hazaérkezett keserűné
15. körmendi táncosok
16. időjárás
17. hírtájékoztató

/mti/

bb. 18. kitüntetés

k táv mi pr il di

1979. szeptember 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa dicker sándornénak, a 13. kerületi 13-as körzet párttitkárának - több évtizedes mozgalmi munkájának elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kovács károly, a kerületi pártbizottság első titkára csütörtökön nyújtotta át./mti/

14.40/il

15<sup>00</sup>  
07

- 19 -

bb. 20. szombathely jó gazdája műemlékeinek - a városi tanács  
vb ülése

szel kz il di

1979. szeptember 13.

jó karban vannak szombathely műemlékei - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. a római- és a középkor, a barokk és a szecesszió jegyeit viselő történelmi város 78 műemléki védettséget élvező építményének állapota jó, a legtöbbjét felújították az elmúlt években. a három évenkénti felülvizsgálatok során tapasztalt hiákat gyorsan kijavítják. a városi tanács a a továbbiakban a várospolitiká, a településfejlesztés szerves részének tekinti a műemlékvédelmet. gondot okoz viszont, hogy a védett épületek egy részének rendezetlen a hasznosítása. néhány értékes műemlék például a volt szily kuria környezetében folytatott tevékenység nem felel meg a műemlékvédelem érdekeinek. időként gondok merülnek fel a személyi tulajdonban lévő védett épületekkel. előfordul, hogy tulajdonosaik le akarják bontani a régi házat, és újat kívánnak helyébe építeni. másutt a szükséges tatarozások elvégeztetése okoz problémákat. /mti/

-. -

bb. 19. a petőfi hidon szombaton kezdődik a villamospálya betonozása - helyzetjelentés a felújításról

i don pr il di

1979. szeptember 13.

tartják másfél hónapos előnyüket a petőfi híd felújításában részt vevő építők. dalmy tiber miniszteri biztos az mti munkatársának elmondta, hogy a következő napokban, hetekben újabb jelentős feladatokat oldanak meg a kollektívák. a hidon a hét végén hozzáfognak a vilamossinek zónájának betonozásához. a kopás- és fagyálló, valamint vízzáró betont a helyszínen öntik, ezért szeptember 15-én, szombaton reggel 9 órától 17-én hétfő hajnali 4 óráig csak az autóbuszok mehetnek végig a hidon, de csak óránként öt kilométeres sebességgel. a speciális betonozást minden szombaton és vasárnap folytatják, október végéig. szeptember 22-én, szombaton és 23-án, vasárnap a budai fehérvári - schönherz zoltán uti csomópontban is dolgoznak az építők - keresztesdés új burkolatát készítik. emiatt itt közlekedési nehézségekkel kell számolni.

/folyt.köv./  
14.45/il

- 20 -

1505  
197

bb. 19./a petőfi .... folyt./il

a petőfi híd északi oldalán befejezték a pályalemez építését, és a hét végére készen lesznek a budai aluljáró szerkezetével is. a brigádok egyébként túl vannak a nagy munkák legjaván. így a környéken csaknem véget ért a gázvezetéképítés, a pesti oldalon kész az aluljáró folyosója. a budai oldalon, a fehérvári uttól a hídőig teljes a nagyüzem: a hosszú szakaszon az utépitők dolgoznak. az utvonal mentén korszerűsítik a közvilágítást is: az új tartóoszlopok elhelyezéséhez, a kábelek fektetéséhez a jövő héten fognak hozzá.

a híd északi oldalán a munkát az aszfaltutépitők folytatják - a kész pályalemezt először szigetelik, majd burkolják. a felújításban jelenleg részt vevő husz vállalat törekvése, hogy a rendbehozott utpályán másfél hónap múlva megindulhasson a forgalom. az átadással egyidejűleg a déli oldalon kezdik meg a munkát. dalmy tiber miniszteri biztos elmondta, hogy a második ütem zökkenő nélküli indításának feltételeiről most tárgyalnak. az eddigi megbeszélések eredményesek voltak, az érdekeltek ígéretet tettek a folyamatos anyagszállításra, a vállalatoknál pedig átcsoportosítják a brigádokat. a déli oldal felújításának előkészítését a hónap végére fejezik be. /mti/

-. -

bb. 21. vendégszereplés

ráb bam il di

1979. szeptember 13.

harmincöt tagú művészeti delegáció utazott csütörtökön komárom megyéből a szovjetunióba, a megye testvérterületére, a csecsen-ingus aszszk-ba. a tardosbányai szlovák táncegyüttes egyhetes programja során több településen, együtt bemutakoznak a komárom megyei képzőművészek is: nemrégiben 35 grafikát küldtek ki a megye testvérterületére, s most ezeket is bemutadják azokon a helyeken, ahol a tardosbányai szlovák együttes fellép. /mti/

szerepel. velük

-. -

- 21 -

14.50/il

1515  
07

bb. 25. berkes gyula

il di

1979. szeptember 13.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt tagja a pártnak, 69 éves korában elhunyt. temetése szeptember 15-én 15 órakor lesz a nagymarosi temetőben.

az mkszmp váci járási bizottsága

/mti/

--

bb. 22. győri imre látogatása óbudán

t gy mi pr il di

1979. szeptember 13.

győri imre, az mkszmp központi bizottságának titkára csütörtökön Óbudára látogatott. a vendéget a kerületi pártbizottság székházában Hart Jánosné, a pártbizottság első titkára és Kiss Imre a városrész tanácselnöke fogadta. a központi bizottság titkára tájékozódott a helyi politikai, gazdasági munkáról, s a 150 ezer lakosú kerület városfejlesztési terveinek teljesítéséről. a többi között megtudta: a lakásépítések jóvoltából Óbuda 1990-re várhatóan már 250 ezer embernek ad otthont.

győri imre ezután felkereste az ötezer dolgozót foglalkoztató mmg automatikai műveket. megtekintette a bemutató termet, megismerkedett a biztonságtechnikai gázcsap-, az elektronikus- és a műszertávadó szereldek tevékenységével. Pál József, a pártbizottság titkára és Fekete Rudolf vezérigazgató vázolta az idei termelés alakulását, s a vi. ötéves tervre vonatkozó elképzeléseket. a vállalat ez év végéig várhatóan 2 milliárd forint értéket állít elő. ezt követően Győri Imre időszzerű politikai kérdésekről tartott tájékoztatót a kerületi pártszékházban, a budapesti kerületek ideológiai titkárainak, Óbuda párt- és tömegszervezeti aktivistáinak. /mti

--

- 22 -

14.55/il

15<sup>30</sup>  
87

bb. 23. Legyen a véradás az egész társadalom ügye - ülést tartott a magyar vöröskereszt országos vezetősége

t/of-mm/pr zsu di

1979. szeptember 13.

száz éves lesz 1981-ben a magyar vöröskereszt, s gazdag programmal készülnek a centenáriumi méltó megünneplésére. országos tömegmozgalommá fejlődött, a 30 év óta szervezett véradás, amely ma már tulnyomó hányadában térítésmentesen történik. erről a két témáról tárgyalt szerdai ülésén a magyar vöröskereszt országos vezetősége.

Hantos János főtitkár elmondta, hogy a magyar vöröskeresztet önálló nemzeti szervként 1881. május 16-án hozták létre, valójában az 1950-es évektől vált az egész társadalom érdekében működő tömegszervezetté. a centenáriumi készülődés jegyében most újabb akcióik vannak kibontakozóban. így csatlakoznak a hazafias népfront országos tanácsa kezdeményezésére kibontakozó településfejlesztési társadalmi mozgalomhoz. segítik például öregek napközi otthonainak létesítését Budapesten, cigány-kollégiumok felépítését Pest megyében, egészségügyi gyermekotthonét Somogyban és úttörő-tábor kialakítását Tolna megyében. a száz esztendő történetéről könyv is készül a jubileumra, dokumentum-film a vöröskeresztesek mai munkájáról, amit különben kiállításokon is bemutatnak a magyar orvostörténeti társasággal, és a Semmelweis orvostörténeti múzeummal közösen. a centenáriumi alkalmából a jövő év tavaszán Budapesten rendezik meg a vöröskereszt társaságok 3. európai regionális konferenciáját.

Dr. Gyűszű Miklós, főtitkárhelyettes előterjesztésében volt szó a térítésmentes - egyre terebélyesedő - véradásról. ennek szervezése a vöröskereszt legnépszerűbb és a mozgalom humanitását leginkább kifejező tevékenysége. az egészségügyi ellátásban semmelweissel sem pótolható vért ma már több mint felmillió ember önzetlensége és áldozatkészsége biztosítja. az ő példaadásukra, a beteg embertársaink gyógyulásáért érzett felelősségre utalva hangsúlyozták most a tanácskozáson többen is, hogy a véradásnak az egész társadalom ügyévé kell magasztosulnia. volt aki úgy fogalmazott: elfordulhat, hogy csak egy palack vér hiányzik egy emberélet megmentéséhez. néha perceken belül kell az elvesztett vért pótolni, a beteg szervezetébe juttatni. ez pedig csak úgy és akkor lehetséges, ha gyógyintézeteinek az ország egész területén minden időben kellő mennyiségű tartalék vér- és vérkészítmény-készletekkel rendelkeznek. jó tapasztalatuk a vöröskereszteseknek, hogy az üzemek, a gyárak fizikai dolgozói, szocialista brigádjai különösen megértik és érzik a kollektív védekezés felelősségét, és példamutató arányban vesznek részt a véradásban.

/folyt.köv./

14.50/zsu

-23-

15<sup>30</sup>  
87

bb.23./legyen a véradás ... folyt./zsu

téritésmentesen adtak a donorok 1976-78-ban összesen 583.228 liter vért. talán nem mindenki tudja, hogy a semmivel sem pótolható vér - a transfúziók mellett - az alapanyaga több mint 30 féle, rendkívül fontos gyógyszernek. jó tudni azt is, hogy a lakosság vércsoport-megoszlásán belül vannak ugynevezett ritka vércsoportok, akik számára szükség esetén csak nagyon nehezen biztosítható friss vér. ezért ők is ott vannak a készenléti véradók között, akiknek száma meghaladja a 17 ezret: igen nagy áldozatot vállalnak azzal, hogy a legvárhatóbb időpontban is hajlandók megjelenni - behívásra - a vérttranszfúziós intézetben. róluk úgy nyilatkoztak most a tanácskozáson, hogy segítőkészségü, emberségük olyan gyógyító erő, amely mindig emberéletet ment. a véradók csaknem 80 százaléka rendszeresen jelentkezik a vérvételi helyeken. sokan vannak, akik már 75-100 alkalommal adtak vért, minden ellenszolgáltatás nélkül. ujabban esetenként 400 milliliterrel van szó, de tudni kell, hogy a szervezet vértartalékai ennyit is teljes mértékben pótolni tudnak 2-3 hét alatt, a térités nélküli véradás továbbfejlesztéséhez a vöröskereszt igyekszik megnyerni újabb donorkat, köztük a transfúzióban már részesült betegek hozzátartozóit./mti/

--

bb.24. pénteken nyílik az őszi bnv - a hungexpo sajtótájékoztatója

t-kf/s/ra pp di

1979. szeptember 13.

a szokásos hajrától, az utolsó simitásoktól eltekintve „be-mutatóképes”, az 1979. őszi budapesti nemzetközi vásár, amelynek nyitás előtti hagyományos sajtótájékoztatóját csütörtökön tartották a most elkészült kis-kongresszusi teremben, a leendő konferencia-központ előhírnökében.

Körösvölgyi László, a hungexpo vezérigazgató-helyettese bevezetőjében a nemzetközi vásárok történetéről, információs szerepéről szólt, s megemlékezett a kőbányai vásárváros eddigi fejlődéséről, rendeltetéséről. hangsúlyozta, hogy a mostani vásár képet ad hazánk és a külföldi országok fogyasztási-cikk - iparának helyzetéről, termelési hátteréről és irányzatairól. a vásár rendezői gondoskodtak arról, hogy a kiállításon a kereskedelmi vállalatok találkozhassanak a termelőkkel és a látogatókkal, így helyesen mérhessék fel a jövő évi igényeket, a lakosság ellátásának további tennivalóit.

/folyt.köv./

15.15/ra

-24-

16<sup>00</sup>

bb.24. - pénteken ... folyt./ra

a szeptember 14-23 között nyitva tartó nemzetközi vásáron, hazánkat is beleértve, 30 ország - nyolc szocialista és huszonkét nem szocialista ország - és hongkong 1305 kiállítója mutatja be fogyasztási, közszükségleti cikkeket a már megszokott és ismert 12 arucsoportban, a szakosított árucsoportoknak ezuttal külön „gazdái”, vannak, átfogó szervezések egy-egy intézmény vállalta. a magyar divat intézet fogta össze például a textil-, ruha-és bőripari kiállítást, a butor fejlesztési intézet szervezte az otthon, a butor és lakástextil, illetve a lakberendezés és lakásfelszerelési bemutatót, míg a hűtőgépgyár a felelőse a kgm-vállalatok lakásfelszerelési kiállításának.

a vásárral egyidőben, a nemzetközi gyermekév hazai eseményeinek részeként tartják másodizben az interplayexpo nemzetközi játékiállítását, amelyre a sajtótájékoztatón Dobrotka László könnyűipari miniszterhelyettes hívta fel a figyelmet. emlékeztetett arra, hogy a hazai játékgyártás fejlesztésére 100 milliós állami támogatással együtt csaknem 300 millió forintot fordítanak. a kiállításon már számot adhatnak a fejlesztés kezdeti eredményeiről, köztük számos újdonságáról, az első játék gyártmányfejlesztési pályázat produktumairól. az interplayexpon 14 ország vesz részt. 31 hazai vállalat és szövetkezet mellett 19 külföldi cég várja a hozzáértő szakembereket, s elsősorban a legérdekeltebbeket, a gyerekeket.

az őszi bnv-t és a nemzetközi játékiállítást szeptember 23-ig naponta 10-19 óra között, a pénteki nyitó napon és a szeptember 16, 17, 18-i szakmai napokon 14-től 19 óráig tekintheti meg a közönség./mti/

--

bb.26. kedvezett az időjárás a szőlőnek - a borgazdasági vállalat trösztjének sajtótájékoztatója

t-kg/fe/ra pp sl

1979. szeptember 13.

felkészült a borgazdasági vállalatok trösztje az idei szüretre - erről tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön a tröszt vezetői. mint elmondták, az idén kedvezett az időjárás a szőlőnek, ezért a szokásosnál nagyobb mennyiségű és jobb minőségű termésre számítanak, ez utóbbit még fokozhatja a mostani napsütéses őszi idő, amely a szőlő cukorfokának emelkedését serkenti. ezért ajánlatos még várni a szürettel, a megfelelő időpont jó megválasztása tovább javíthatja a minőséget. ez a termelők érdeke is, hiszen 10-20 százalékkal magasabb átviteli árat fizetnek a jobb minőségű termésért. különösen kedvező a vörösbort adó kék szőlőfajták felvásárlási ára, bel-és külföldön ugyanis mindinkább a vörösbortok iránt növekszik a kereslet, a tőkés export nagyrésze is ezekből a fajtákból tevődik össze.

/folyt.köv./  
15.25/ra

-25-

16<sup>00</sup>

bb.26. / kedvezett ... folyt./ra

a boripari vállalatok különféle támogatást nyújtanak a termelőknek a sikeres szürethez, díjmentesen szállítóedényeket, hordókat, kádakat adnak kölcsön, szervezett szaktanácsadásról gondoskodnak, az átvétel gyorsításáért pedig jóelőre megszervezték a szállítást, az árumozgatást, felújították a gépeket, és sok helyen új fogadó-garatrendszert alakítottak ki, hogy a konténeres szőlőszállítás is zökkenőmentes legyen, így a hirtelen beérkező nagymennyiségű termést is gyorsan fel dolgozhatják.

az idei kedvező termés jó lehetőségeket kínál a kereskedelemnek a minőségi borok mennyiségének növelésére, a külföldi piacon ugyanis mindinkább ezekkel a termékekkel lehet versenyképes a boripar. a tapasztalatok szerint az elmúlt öt évben belföldön csökkent a bor iránti kereslet, az évi egy főre jutó 38 liter 34-re apadt, ez megközelítően 400 ezer hektoliter bor további exportját teszi lehetővé. nincs azonban megszűnőben a lakosság ivókedve, hanem inkább arról van szó, hogy növekszik a kereslet az üdítőitalok iránt, jelenleg a fogyasztás már meghaladja az évi 40 litert. a borszáraz üdítőital kínálatban rangos helyen áll a borgazdasági vállalatok trösztjénél készülő márkás üdítőcsalád, amely hamarosan új taggal bővül, megjelenik a félliteres kajszis dzsuz. /öti/

--

bb.27. közlekedési balesetek

s/ra bc sl

1979. szeptember 13.

fűzesgyarmat külterületén kádár lászló, 39 éves gépmunkás, fűzesgyarmati lakos motorkerékpárjával lesodródott az uttestről és egy hid korlátjának ütközött. olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint kádár lászló nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét. a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

/folyt.köv./

15.30/ra

-26-

16<sup>15</sup>

bb.27. /közlekedési ... folyt./ra

kecskeméti belterületén szabó jános, 70 éves nyugdíjas, kecskeméti lakos kivilágítatlan kerékpárjával szabálytalanul irányjelzés és körültekintés nélkül-, féktávolságon belül egy szabályosan közlekedő kamion elé kanyarodott. szabó olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség az ügyben szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

apostag külterületén briski imre, 42 éves, budapesti lakos személygépkocsijával elgázolta a kivilágítatlan kerékpárját vele azonos irányban toló szement andrás, 37 éves dunavecsei lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint briski nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, s ügyben folytatja a vizsgálatot.

a hajduszobosziói máv-állomáson egy beérkező személyvonat halálra gázolta császi lajos, 52 éves, helyi lakost. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint császi a szabályokat megszegve tartózkodott a sínek között. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb.28. befejeződött az országos kukoricabemutató

tób/kz/mné/ra sl

1979. szeptember 13.

csütörtökön befejeződött a gabonatermesztési kutató intézet szegedi nemesítő telepén rendezett háromnapos országos kukoricabemutató. a tapasztalatokat összegezve magassy daniel, az intézet igazgatóhelyettese többek között arra mutatott rá, hogy bár hazánkban a kukorica termesztésének technológiája az utóbbi években már nem változott lényegesen, a terméshozam mégis erősen ingadozó. a nemesítők az ezzel összefüggő fajtaproblémák kiküszöbölése céljából olyan új fajták előállítására törekszenek, amelyek az eddigieknél jobban türik az időjárás viszontagságait. ilyen többek között a bemutatón is szereplő szegedi tc 344-es és a szegedi sc 444-es. mindkettő előzetesen elismert hibrid, s a vetőmagjuk elszaporítása is megkezdődött. a kutató intézet mintegy 100 hazai és külföldi gazdaságban próbáltatja ki fajtajelöltjeit, hogy gyakorlatban is igazolt tapasztalatai legyenek arról, milyen eredménnyel termeszthetők a különböző éghajlati és talajviszonyok között. az új hibridek egyben olyan magas beltartalmi értékűek, hogy takarmánytápok előállítására is kiválóan alkalmasak.

/folyt.köv./

15.45/ra

-27-

16<sup>15</sup>

bb.28. / befejeződött ... folyt./ra

a bemutatón résztvevő szakemberek - együttesen mintegy 400-an - nagy érdeklődéssel szemlélték meg a különböző időpontban érő silókukorica újdonásokat is. ezek vetésterület-arányának helyes megválasztásával a gazdaságok elérhetik, hogy folyamatosan a kombájnok és a szállító eszközök legjobb kihasználásával takarítsák be a silónak valót./mti/

-. -

bb.30. mindent lopott - négy évi fegyházra ítélték

cser/ra kz sl

1979. szeptember 13.

nagy imre 21 éves büntetett, előéletű győri lakos 1978 nyarától 1979 február első napjáig szinte futószalagon követte el a betöréseket, s mindent ellopott ami a keze ügyébe került. az északdunántúli ferrovil vállalat győri központi raktárát is több alkalommal fosztogatta. ugyanott az öltözőket is megdézsmálta. betört azonban zöldségüzletbe, büfébe, több vikend házba, s még számos helyre. a lopásán kívül berendezéseket is rongált. az életmódszerüzletekben szétszórta az árut. egy helyütt örlött borssal szórta fel az eladóteret. bűnlajstromát egy hamis vád is terheli. a büncselekmények egy részébe bevonta élettársát, kertész erzsébet 19 éves győri lakost és annak bátyját kertész imrét is.

a győri megyei bíróság a betörési sorozat főszereplőjét és értelmi szerzőjét, nagy imrét, csütörtökön négy évi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az okozott kárt is meg kell térítenie. két segítője egyenként - 9-9 hónapi börtönt kapott. az ítélet jogerős./mti/

-. -

bb.31. a somogy és a szolnok megyei képviselőcsoport ülése

káp/end/kz/mné/ra sl

1979. szeptember 13.

csütörtökön kaposvárott, illetve szolnokon ülést tartott az országgyűlési képviselők somogy és szolnok megyei csoportja. mindkét ülés napirendjén az egészségügyi törvény érvényesülésének tapasztalatai és a megyei népi ellenőrzési bizottság-beszámolója szerepelt.  
/folyt.köv./

15.55/ra

-28-

16<sup>20</sup>

bb.31. / a somogy ... folyt./ra

somogy megye képviselői megalázkodással szóltak a kaposvárott működő megyei kórház folyamatban lévő bővítéséről, korszerűsítéséről. ennek befejeztével, mint hangoztatták, magasabb szintű betegellátásra lesz majd lehetőség.

szolnok megye képviselői a megye népi ellenőrzési bizottság jelentése alapján megállapították, hogy az állampolgárok változatlanul nagy felelősséget éreznek a közügyek iránt, bejelentéseikkel, javaslataikkal jól szolgálják a visszaságok felszámolását, a mulasztást elkövető személyek felelősségre vonását. az állampolgárok javaslatai alapján indított vizsgálatok az esetek nagy százalékában indokoltnak bizonyulnak, a képviselők állást foglaltak a névtelen bejelentések ügyében is. a véleményük szerint ezekkel is érdemben és következetesen kell foglalkozni, mivel a tapasztalatok szerint körülbelül az 50 százalékuk közérdekeket sértő törvényszegéseket, visszaságokat leppez le./mti/

-. -

bb.32. üdülés-és településfejlesztés - országos tanácskozás  
tatán

ráb/kz/ra sl

1979. szeptember 13.

az üdülési körzetek fejlesztésénél az eddiginél jobban kell érvényesíteni a takarékosagot, a rendelkezésre álló összegeket ésszerűbben, gazdaságosabban kell felhasználni - hangoztatták a csütörtökön tatán kezdődött háromnapos országos tanácskozáson. a magyar urbanisztikai társaság, több minisztérium és főhatóság rendezésében lezajló eszmecszerén a továbbiakban elmondták, hogy az országban eddig 23 összefüggő üdülőkörzetet jelöltek ki, s ezek fejlesztésére központi erőforrásokból is jelentős összeget használnak fel. a következő években várhatóan új körzet kialakítására nem kerülhet sor, annak ellenére, hogy még számos üdülésre alkalmas terület van. a szerényebb gazdasági lehetőségekkel összhangban a már kialakított és kiemelten kezelt üdülőhelyeket fejlesztik erőteljesebben. ezeken a helyeken kell csökkenteni a vendégek fogadásának feltételeiben mutatkozó hiányosságokat. elsősorban a vízellátás javítását, a megfelelő csatornázás, szennyvittisztítás és a köztisztaság fontosságát hangsúlyozták a tati tanácskozás előadói. ugyancsak a takarékosabb gazdálkodás érdekében sürgették a központi, a vállalati és a lakossági pénzforrások összehangoltabb felhasználását, mert ennek hiánya gyakran pazarláshoz, felesleges párhuzamossághoz vezet. hátráltatja az üdülési igények tervszerű kielégítését az is, hogy a közreműködő főhatóságok között nem megfelelő az együttműködés, és tisztázatlan a központi és a helyi szervek közötti munkamegosztás is.

/folyt.köv./  
16.00/ra l

.29.

16<sup>25</sup>

bb.32. / üdülés - .... folyt./ra

még most is épülnek az üdülési körzetekben a környezetre ártalmas üzemek és rendszerint nem büntetik meg azokat, akik nem tartják be a rendeleteket, megsértik az építési fegyelmet. a balaton és a duna-kanyar zsufoltságának megelőzésére tett intézkedések sem hoztak megfelelő eredményt, mert a balaton telítettsége elérte a száz százalékot, a duna-kanyaré is már hetven százalékos, a többi huszonegy kijelölt üdülési körzet kihasználtsága viszont mindössze 10-30 százalékos.

szombaton a tanácskozás zárónapján a közép-és hosszú távu tervidőszakra szóló ajánlásokat dolgoznak ki a szakemberek./mti/

--

bb.33. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága,

k-pá/ra bs sl

1979. szeptember 13.

a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben értesíti a gépjárművezetőket, hogy a petőfi hidat szeptember 15-én, szombaton 9 órától, várhatóan szeptember 17-én, hétfőn hajnali 4 óráig pályalemez-betonozási munkák miatt lezárják. ez idő alatt kizárólag a bkv autóbusszai közlekedhetnek a hidon. a személy-és tehergépjárművek egyaránt a korábban kijelölt terelőutvonalakon közlekedjenek. a duna fölötti átkelésre a tehergépjárművek is az erzsébet hidat vegyék igénybe./mti/

--

bb.34. ismét megnyílt a kaposvári vaszary terem

gom/ban ra sl

1979. szeptember 15.

fél éves kényszerű szünet után - bóka dezső festőművész kiállításával - csütörtökön ismét megnyitották kaposváron a képcsarnok vaszary jános termét. a város központjában sok látogatót és vásárlót vonzó termet földemcsere miatt kellett ideiglenesen bezárni. bóka dezső, somogyi születésű festőművész negyvenöt szép akvarellje látható az ujjávarázsolt terem galériáján, melyek legtöbbje somogyi ihletésű. a jellegzetes pincéket, dimbes-bombos tájakat, kaposvár, igal és siófok utcáit látjuk viszont a képeken. alkotójuk ezért is ajánlotta ezt az első jelentősebb kiállítását - melyet két hétig lehet megtekinteni - éppen a megyeszékhelynek, kaposvárnak./mti/

--

16.15/ra

-30-

16<sup>30</sup>

bb.35. fejlesztí szolgáltatásait, feladatkörét az otp - befejeződött a nemzetközi takarékpénztári kollokvium székesfehérváron

zsi/ra kz sl

1979. szeptember 13.

hagyományos tevékenysége mellett fejlesztí szolgáltatásait és bővíti feladatkörét az otp. a turizmus elősegítése érdekében együttműködik az utazási irodákkal és a jövőben kommunális vállalatok, köztük vízmű és csatornázási társulások, továbbá lakásfenntartó szövetkezetek finanszírozását is vállalja - jelentették be csütörtökön székesfehérváron, a nemzetközi takarékpénztári kollokvium záróülésén.

a két napos tanácskozáson harminc ország takarékpénztárának vezetője, illetve jegybankjának képviselője a takarékpénztárak és a nemzetközi pénzügyi együttműködés fejlesztésének lehetőségeit, szakemberképzés feladatait vitatta meg.

az országos takarékpénztár tevékenységéről szólva elmondták, hogy az utóbbi husz év alatt hatvanszorosára emelkedett hazánkban a takaréketét állomány. az otp pedig például 1978-ban, összesen 23 milliárd forint hitelt nyújtott a lakosságnak. a hitelezési gyakorlatban első helyen a lakásépítés áll, a fogyasztási hitelezéssel pedig a rendelkezésre álló árualapok és a lakossági vásárlóerő általános, illetve szerkezeti összhangjának megteremtését kívánja előmozdítani./mti/

--

bb.36. tűz a lajta-hansági állami gazdaság egyik üzemegységében

k-z/ra bc sl

1979. szeptember 13.

győr-sopron megyében a lajta-hansági állami gazdaság 4-es számú hársfa-majori üzemegységének területén - a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint - rigó istván, 24 éves takarmányozó, ujrónafő-hársfa-majori lakos ittás állapotban tüzet okozott, amelynek következtében leégett két sertésfiaztató épület, a bennük levő állatokkal együtt. a kivonuló tűzoltóság a tüzet rövid idő alatt eloltotta, és megakadályozta áttérjedését a többi gazdasági épületre. a keletkezett kár értéke megközelíti a fél/millió forintot. a rendőrség - rigó istván előzetes letartóztatásba helyezése mellett - folytatja a vizsgálatot./mti/

--

16.20/ra

-31-

19<sup>30</sup>

bb.38. a vállalati gazdálkodásról tárgyalt a közlekedési szakszervezet központi vezetősége

i-kf/tr/ra sl

1979. szeptember 13.

a közlekedési vállalatok összességében kielégítették az utazási és az áruszállítási igényeket, teljesítményük - a mahart kivételével - lényegében a terv szerint alakult, eredményük azonban a ráfordítások, a költségek nagyobb arányú növekedése miatt csökkent. a tervezettnél alacsonyabb vállalati eredmény magában rejtí az a veszélyt, hogy mérséklődnek a bérfejlesztési források - figyelmeztette az érintett vállalatokat Klézli Róbert közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete központi vezetőségének csütörtöki ülésén

lehetőségek, csökkennek a saját fejlesztési

a szakszervezethez tartozó vállalatok első félévi tevékenységét értékelő beszámoló megállapította, hogy amíg a vasuti eseti fennakadásokkal, kisebb zavarokkal tudta csak teljesíteni a feladatát, a közúti közlekedésben időnként akadt fölös kapacitás, a vízi közlekedésben pedig gondot is okozott a saját és a bérelt járművek foglalkoztatása is. a személyszállítási teljesítmények az előző év azonos időszakához képest több mint 2 százalékkal emelkedtek, a távolsági forgalomban naponta 49.000-rel, a helyi forgalomban 163.000-rel több utast szállítottak. budapesten az utazási körülmények valamelyest javultak, mérséklődött a villamosokon a zsúfoltság, s ez érződött a vidéki helyi forgalomban is.

az áru fuvarozási teljesítmények - elsősorban a tengeri szállítás tetemes csökkenése következtében - összességében a múlt év első félévével azonos szinten alakultak. a volán tehergépkocsik foglalkoztatása időnként akadozott, így időbeli kihasználásuk a várt növekedés helyett csökkent. a mahart forgalma a folyamhajózásban is elmaradt a tervezettől. az afit a tervek szerint látta el feladatát, az autoker használatából 10 százalékkal kevesebbet értékesített, alkatrész-forgalma nem változott, viszont az ellátás sem javult érzékelhetően.

/folyt.köv./

16.30/ra

-32-

17.10.07

bb.38. / a vállalati ... folyt./ra

a minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok beruházásainak pénzügyi teljesítése 6.7 milliárd forint, az éves előirányzat 31.5 százaléka, s ez - figyelembe véve, hogy a járművek, gépek zömének beszerzésére a második félévben kerül sor - elfogadható, a közlekedés beruházásai a tervet megközelítően valósulhatnak meg. a vállalatok 3.5 milliárd forintos eredménye 17 százalékkal elmaradt a tavalyitól és 12 százalékkal a tervezettől is. éppen ezért az év hátralévő időszakában a személyes áruszállítási igények kielégítése mellett a közlekedési vállalatok elsőrendű feladata a költséggazdálkodás javítása.

a központi vezetőség is ezért figyelmeztetett a szakszervezet gazdasági munkát segítő tevékenységének fontosságára, amellyel - mint többen megjegyezték - elvben és szóban mindenki egyetért, a gyakorlatban azonban még korántsem kielégítő. az alap-és közép-szervek még nem tudták kialakítani a hozzá szükséges legjobb módszereket, munkájukban sok a formalitás, az üresjárat.

a testület is megerősítette, hogy a gazdálkodási egyensúly kialakításában a szakszervezeti szervezetnek sok a tenni valója. az eredmények megtartásához, javításához egyebek között van egy olyan tartalék, amellyel a jövőben sokkal többet kell törődni, sokat kell foglalkozni. ez a munkafegyelm javítása, a dolgozók külső kényszer nélküli fegyelmének, az öntudatos munkásfegyelmének a megerősítése, s a szakma területén az utóbbi években kialakult negatív jelenségek elleni harc, a szabálytalan „mellékes”, jövedelem szerzés felszámolása.

/mti/

..-

bb.37. csökken a megbetegedettek száma a járványgócokban

i/feh/dg/z/ra sl

1979. szeptember 13.

lényegesen csökkent a vérhasban megbetegedettek száma a veszprém megyei járványgócokban. a megtett járványügyi intézkedések eredményességét bizonyítja, hogy tapolcán, zalahápon, uzsán, devecserben és veszprémben csütörtök reggelig mindössze 29 újabb beteg jelentkezett orvosnál. ismét megnyitottak az iskolák kapui tapolcán három általános iskolában és zalahápon, ahol a megelőzés miatt csütörtökig szünetelt a tanítás. a szünet ideje alatt a tanácsi dolgozók és a pedagógusok rendszeresen ellenőrizték, hogy az otthon ápolt gyermekek betartsák az elkülönítésre vonatkozó előírásokat.

/folyt.köv./

16.35/ra

-33-

17.11.07

bb.37. / csökken ... folyt./ra

az egész megyére kiterjedő helyszíni vizsgálatok feltárták, hogy dizentériás megbetegedések az eddig ismert településeken kívül ha csökkent mértékben is, a járvánnyal összefüggésben máshol is előfordultak. a pápai iskolákban 19 olyan dizentériás megbetegedés történt, amelyet a fertőzött alapanyagból készült turócsusza fogyasztása okozott. a diákokat a vámosi ilona kollégium elkülönített szárnyában a pápai kórház orvosai, ápolói gondozzák, gyógyítják. a lókuti nevelőotthonban öt gyermek és egy felnőtt fordult - hasonló tünetekkel - orvoshoz. a területi közegészségügyi szolgálat a betegeket gyorsan elkülönítete./mti/

-. -

bb.39. az 52. bélyegnap eseményei - a mabéosz sajtótájékoztatója

t-kf/s/ra e

1979. szeptember 13.

a magyar filatelista mozgalom -, mintegy 170 ezer bélyeggyűjtő - és mindenki, aki szereti a szép bélyegeket, az idén 52. alkalommal ünnepli a bélyegnapot, amely keretében megrendezik a hagyományos országos bélyegkiállítást - jelentette be a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének csütörtöki sajtótájékoztatóján wurm ferenc főtitkár. elmondotta, hogy az eseményre a posta a bélyeg angol atyjának, rowland hill-nek és az első magyar bélyegterv-készítőjének than mórnek, arcképével, s az általa tervezett bélyeggel díszített blokkot ad ki.

a bélyegnap ünnepséget a szövetség székházában rendezett kiállítás megnyitásával egyidőben szombaton tartják; kitűntetik azokat, akik a legtöbbet tették a bélyeggyűjtés fejlesztéséért, és átadják az év legszebb bélyege pályázat díjait. a pályázatra egyébként a legtöbb szavazatot kapta a magyar koronát ábrázoló bélyegblokk, tervezője légrády sándor grafikusművész. a bélyegnap további programjaként vidéken egyebek között hajduszoboszlón, gyöngyösön, pápán, makón, salgótarjánban is rendeznek kiállítást.

/folyt.köv./

16.40/ra

-34-

17 29 97

bb.39. / az 52. ... folyt./ra

a főtitkár beszámolt a szövetség nemzetközi tevékenységéről, kapcsolatairól, s arról, hogy az év végéig még három külföldi kiállításon vesznek részt magyar bélyeggyűjtők, csehszlovákiában, olaszországban és bukarestben. októberben budapestten kubai, novemberben gödöllőn nemzetközi bélyegkiállítást rendeznek./mti/

-. -

bb.40. pihenőre mennek a személyhajók

i-kf/pá/ra sl e

1979. szeptember 13.

a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy az esztergomból budapestre 7.30 órakor, ellenirányba pedig 14 órakor induló hajójárat, valamint a vác-esztergom közötti személyhajó szeptember 15-e után nem közlekedik. a dunaujváros-budapest közötti menettend szerinti szárnyashajó szeptember 16-án közlekedik utoljára./mti/

-. -

bb.41. urbán györgy festőművész kiállítása

dob/ra kz e

1979. szeptember 13.

urbán györgy festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön a szegedi gulácsy lajos teremben. a művésznek ezuttal főként a hazai és a spanyolországi tájakat, a görög és az olasz antik épületek által ihletett alkotásai kerültek közönség elé. a kiállítást szeptember 27-ig tekintheti meg a közönség./mti/

-. -

F megőrkítő

16.45/ra

17 25 97

-35-

bb.42. előkészületek a magyar-szovjet kulturális napokra

k-km/pá/ra dg e

1979. szeptember 13.

szervező bizottság alakult csütörtökön a „kulturális minisztériumban a hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából 1980-ban sorra kerülő magyar, illetve szovjet kultúra napjainak megrendezésére. a bizottság elnöke molnár ferenc államtitkár.

a jubileum alkalmából a mindkét országban megrendezendő kulturális napokon szinte teljeskörűen, bemutatkozik a két ország kulturális életének színe virága. a legkiválóbb művészi alkotások, produkciók bemutatásával adnak majd képet a kulturális élet, a különböző művészeti ágak fejlődéséről, a művészi műhelyek tevékenységéről. a rendezvények előkészítése, a munkák összehangolása érdekében kezdte meg munkáját a szervező bizottság. /mti/

bb.43. felhasználható: 19.15 órától!

holland filmhét magyarországon

t-jok/mm/ra e

1979. szeptember 13.

csütörtök este a toldi filmszínházban megnyitották a holland filmhét eseménysorozatát: diszbemutatón vetítették a ii. világháborús témát feldolgozó „pastorale 1943,, című alkotást. az ünnepi eseményen részt vettek magyar vendéglátóik társaságában a budapestre érkezett holland filmművész küldöttség tagjai. ott volt johan beljaerts van blokland, a holland királyság budapesti nagykövete.

a diszbemutatót megelőzően tartott sajtótájékoztatót joop de vries, a küldöttség vezetője hangsúlyozta: a holland-magyar film kapcsolat kialakításában és rendszeressé tételében jelentős a mostani rendezvénysorozat, amelyre az amszterdamban tavasszal tartott magyar filmhét viszonzásaként kerül sor.

/folyt.köv./

17.45/ra

-36-

1830  
07

bb.43. / holland ... folyt./ra

a magyar és a holland filmek kölcsönös bemutatása hozzásegíti a filmbarátokat, hogy bepillantást nyerjenek egymás országainak életébe. ennek érdekében tavasszal 34 produkciót mutattak be az amszterdamban járt magyar filmválogató bizottságnak. hollandiában egyébként évente 10-15 játékfilmet forgatnak: e költségek 50-60 százalékát az 1956-ban megalapított nemzeti filmgyártási alap fedezi, a másik részt pedig a filmgyártók és forgalmazók szövetsége biztosítja. a megfilmesítési engedélyek kiadásánál a művészi szempontokat előnyben részesítik az anyagi megfontolásokkal szemben: e tény ismeretében figyelemre méltó a holland filmek félmillió átlagnézőszáma.

a vendégek szóltak arról is, hogy hazájukban rendszeresen bemutatnak magyar művészfilmeket. így jancsó miklós, fábrizoltán, elek judit, kovács andrás és mészáros mártá valamenynyire jelentősebb alkotását vetítették a holland klubmozi hálózatban. a művészfilmek utánpótlásáról egyébként elsősorban a rotterdami nemzetközi filmfesztivál gazdag választékából gondoskodnak.

koprodukciós eredmények elég szerények, bár a budapestre látogatott küldöttség tagja, fons rademakers két nemzetközi alkotást is rendezett, a filmnéten bemutatásra kerülő „max havelaar,, például indonéz segítséggel készült. anyagi lehetőségeik ugyan szűkre szabottak, ám ennek ellenére is örömmel vennék fontolóra magyar-holland koprodukciós film megalkotásának ötletét.

a szeptember 19-ig tartó filmhéten hét játékfilmet láthat a toldi mozi közönsége, naponta változó programmal. a horizontban egyidejűleg rövidfilm összeállítást tekinthetnek meg a filmbarátok. az érdeklődésre jellemző, hogy a toldiban rendkívüli, éjszakai előadásokra is sor kerül. /mti/

08.00/ra

-37-

1835  
07

bb.44. e m b a r g ó :19.00 óráig!

Lázár György és Piotr Jaroszewicz találkozója

k/mi/ra bc e

1979. szeptember 13.

Lázár György, a minisztertanács elnöke csütörtökön találkozott Piotr Jaroszewicz-cel, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökével, aki szabadságát tölti Magyarországon. A miniszterelnökök szívélyes, elvtársi légkörben eszmecserét folytattak a két ország kapcsolatairól./mti/

-.-

bb.45. szerkesztőségek figyelmébe!

ra e

1979. szeptember 13.

szeptember 12-i, szerdai kiadásunk 11.számú hírére, szentpör, és kvarcóra....

teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

-.-

bb.46. nagy gy.margit textilművész kiállítása

kör/ra kz e

1979. szeptember 13.

különböző technikával, de főleg természetes anyagokból, fonott, hurkolt, szőtt, varrott faliszőnyeget, faliképeket, továbbá lakberendezési tárgyat, köztük virágtartókat és lámpaernyőket láthatnak az érdeklődők nagy gy.margit textilművész csütörtökön miskolcon megnyitott kiállításán. nagy gy.margitnak, aki a miskolci művésztelepen él és alkot, ez a második önálló tárlata a városban./mti/

-.-

18.05/ra

-38-

1840/ra

bb.47. egy hónap: több mint 120 kulturális rendezvény - saját-tájékoztató a budapesti művészeti hetek programjáról

t-mir/tr/ra dg e

1979. szeptember 13.

az idén szeptember 23-án kezdődik a budapesti művészeti hetek hagyományos eseménysorozata, melynek egyhónapos időtartama alatt több mint 120 kulturális rendezvény közül válogathat a főváros művészetkedvelő közönsége - jelentették be a fészek művészklubban, csütörtökön megtartott tájékoztatón.

a gazdag, változatos programot ezuttal is az állami hangversenyzenekar hagyományos, erkel-színház-i bartók-estje nyitja meg. az események középpontjában változatlanul a zene, a budapesti zenei hetek rendezvénysorozata áll majd, s bár számos képzőművészeti kiállítás, több filmbemutató és egyéb kulturális rendezvény is lesz, a hangversenyek mellett az idén a színházi előadásoknak jut jelentősebb szerep.

a fővárosi operettszínházban, a vigszínházban, a józsef attila színházban és a budapesti gyermekszínházban egy hónap alatt csaknem 30 előadás - közöttük több bemutató - gördül fel a függöny. szovjet szerző, vampilov ,,vadkacsavadászat,, című darabjával készül a művészeti hetekre a vigszínház társulata. a gyermekszínházban október 4-én mutatják be az országos drámapályázat díjnyertes darabját: juhász istván ,,egy szivdobbanás fele,, című színművét. az operettszínházban a győri kisfaludy színház társulata vendégszerepel, a józsef attila színház pedig maróti lajos ,,érdemei elismerése mellett,,, című darabjával vesz részt az ünnepi programban.

a hagyományokhoz híven ezuttal is több külföldi vendégtársulat szerepel fővárosunkban. közülük a sepsiszentgyörgyi romániai állami magyar színház tamási áron és sütő andrás egy-egy darabjával, valamint egy román színházi művel lép az operettszínház közönsége elé. a prágai nemzeti színház előadásain örökény: macskajáték-át és a cseh drámairodalom egy remekét láthatják a nézők, a bukaresti bulandra színház pedig shakespeare: vihar című színművét és egy román darabot mutat be. a művészeti hetek színházi-színvadi rendezvényei közül is kiemelkedik az október 3-tól 22-ig tartó nemzetközi bábjáték-szemle, előadássorozata és a pantomim művészeinek október első hetében megrendezésre kerülő nemzetközi találkozója. az utóbbira hat európai országból - angliából, csehszlovákiából, jugoszláviából, lengyelországból, olaszországból, a szovjetunióból - és japánból várnak résztvevőket.  
/folyt.köv./

18.10/ra

-39-

1940/ra

bb.47. / egy hónap ... folyt./ra

a zenei rendezvények sorában - rangos hazai és külföldi együttesek részvételével - egy hónap alatt több mint 40 koncertet tartanak, a hangversenyeken olyan kiváló együttesek és szólisták lesznek a vendégeink, mint a clevelandi szimfonikus zenekar, a drezdai filharmónikusok zenekara, a prágai madrigalisták kamaraegyüttese, az olasz camerata strumentale énekkar, a berlini komische oper kamaraszólistái, a stuttgarti ga:chinger kamarakórus, valamint francesco finotti olasz orgonaművész és sylvio gualda francia ütőhangszeres művész. a zenei programból is kiemelkedik a „korunk zenéje”, címmel - szeptember 29 és október 9. között - sorakerülő modern-zenei körkép, melynek hangversenyein a kortárs magyar és külföldi szerzők számos művét hallhatják a modern muzsika kedvelői.

a művészeti hetek programjához kapcsolódó filmbemutatókon a többi között jancsó miklós „allegro barbaro”, -ját, bergman „ősz szonáta”, című filmjét és révész györgy „magyarok a prérin”, című alkotását vetítik majd, s gazdag programmal várják az érdeklődőket a muzeumok és a kiállítótermek is. az egy hónap alatt csaknem 30 tárlat és kiállítás nyílik. a művészeti hetek számos eseménye látható majd a televízió képernyőjén. a külön erre az alkalomra készített műsorok mellett számos rendezvényről helyszíni közvetítésben számol be a rádió is.  
/mti/

-. -

bb.48. Lázár György részvétlívira

pá/ra dg e

1979. szeptember 13.

a jugoszláviai súlyos vasúti szerencsétlenség miatt Lázár György, a minisztertanács elnöke veszeln gyuranovics-hoz, a jugoszláv kormány elnökéhez részvétlíviratot intézett.

/mti/

-. -

18.20/ra

-40-

1905/07

bb.49. a falusi életmód változásáról tárgyal a tit mezőgazdasági és ételmezésügyi választmánya

bty/kz/ra e

1979. szeptember 13.

az életmód változása a falun - ezt a témát tüzte csütörtökön békéscsabán megnyitott idei vándorgyűlésének napirendjére a tudományos ismeretterjesztő társulat mezőgazdasági és ételmezésügyi választmánya.

a téma, mind dr.soós gábor mezőgazdasági és ételmezésügyi államtitkár, a tit alelnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta, körülbelül öt millió embert érint. napjainkban ugyanis körülbelül ennyi ember él a falun. az 50 százalékuk azonban már nem mezőgazdasági foglalkozásu, hanem munkás és értelmiségi. valóságos és nem is egyszerű probléma tehát az, hogyan tud ez az átforgalódott, sokrétű falu egységes, összehangolódott életmódot kialakítani, hogyan tudnak a különböző rétegek közös nevezőre jutni az életmód, a társadalmi érintkezés, a szociális, kulturális körülmények formálása szempontjából. a vándorgyűlés behatóan megvizsgálja a folyamatot. emellett, s ugyancsak behatóan foglalkozik azzal is, hogyan hasznosulnak a szocialista életmód és forma alakulásában azok az ilyen célú anyagi eszközök, amelyek az üzemekben állnak rendelkezésre, másrészt hogyan és egyáltalán hat-e ugyanebben az irányban a falusiak javuló életszínvonala, személyes anyagi jóléte.

a falusiak életmódváltozásának elemei közé természetesen oda tartozik a sok új ház, a fürdőszoba, sőt még a vaskerítés is. vitathatatlanul új keretet adnak a mindennapoknak, pontosabban a mindennapok egy részének. de megvannak-e, s ha megvannak, hogyan funkcionálnak azok az új keretek, amelyek az üzemben, a munkahelyeken szükségesek ahhoz a szocialista szemléletű szemlélethez, amely a mindennapi munkát a nagy egész tudatosan felismert, s vállalt részévé avatja, s végül megvannak -e a megfelelő keretei a szabadidő kulturált eltöltésének? a békéscsabai vándorgyűlés mindezeket azon a követelmény-szemüvegen keresztül vizsgálja meg, amely szerint jelentős módon előre kell haladnunk az általános műveltségi színvonal növelése és a szakmai műveltség széleskörű javítása tekintetében egyaránt. ez ugyanis a legfontosabb feltétele annak, hogy megfelelően tudjuk működtetni azt az eszközrendszert, amely az üzemekben és az üzemeken kívül máris rendelkezésünkre áll ahhoz, hogy gazdasági, politikai és társadalmi vonatkozásban egyaránt új lendületet adjon a falvak szocialista fejlődésének - mondotta egyebek között dr.soós gábor./mti/

-. -

18.30/ra

19 20

-41-

1900

bb.50. magyar-jemeni ifjusági együttműködés

tr/ra dg e

1979. szeptember 13.

a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának meghívására háromnapos látogatást tett hazánkban a jemeni szocialista ifjusági szövetség delegációja, élén riyadh omer alakbary-val, a jemeni szocialista párt központi bizottságának póttagjával, a legfelsőbb népi gyűlés elnökségének tagjával, a jemeni szocialista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkárával.

a magyar-jemeni ifjusági megbeszéléseken a magyar küldöttséget maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára vezette. a tárgyalások során áttekintették a két ifjusági szövetség kapcsolatait és a nemzetközi ifjusági mozgalom időszerű kérdéseit. a megbeszélések eredményeként maróthy lászló és riyadh omer alakbary csütörtökön együttműködési programot írt alá a kisz kb székházában.

a jemeni szocialista ifjusági szövetség küldöttségét fogadta gyenes andrás, az mszmp kb titkára. a vendégek magyarországi tartózkodásuk során ellátogattak a demokratikus ifjusági világszövetség székházába, felkeresték a hernádi március 15.-e termelőszövetkezetet és az orion gyárat.

a jemeni delegáció csütörtökön elutazott budapestről. buszutatására a ferihegyi repülőtéren megjelent maróthy lászló.  
/mti/

-. -

bb.51. kondor béla emlékkiállítás rétságon ...

csiz/ra kz e

1979. szeptember 13.

kondor béla emlékkiállítás nyílt csütörtökön a rétsági asztalos jános művelődési központban. a nógrád megyei muzeumok képzőművészeti gyűjteményéből válogatott harmincnégy grafika a fiatalon elhunyt művész egész pályáját reprezentálja./mti/

-. -

18.40/ra 19.30  
1910

-42-

bb.52. textiles találkozó kőszegen

szel/ra kz e

1979. szeptember 13.

kőszegen, a hazai textilipar egyik központjában csütörtökön megkezdődött a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek három napos országos tanácskozása. az iparágban tevékenykedő ifju mérnökök, közgazdászok, technikusok 13. alkalommal találkoznak itt hogy eszmecserét folytassanak szakmájuk időszerű kérdéseiről. az idén első alkalommal bolgár, csehszlovákiai, ndk-beli és lengyel vendégek is résztvesznek a találkón.

a tanácskozáson elmondották, hogy a könnyűiparnak az 1970-ben megindult nagyarányú rekonstrukció ellenére még több „gyenge pontja„ van. nem jó például a „divatérzékenysége„ ezen pedig sürgősen változtatni kell, mert a piacokat csak így tudják megtartani. nagy feladat vár ez ügyben a fiatal szakemberekre, akik tevékenyen résztvesznek a helyzet javítását célzó erőfeszítésekben.

az ország minden részéből és a négy szocialista országból érkezett több mint 250 ifju szakember pénteken nyolc szekcióban vitatja meg a textil és textilruházati ipar műszaki, technológiai és gazdálkodási kérdéseit, az ezzel kapcsolatos feladataikat./mti/

-. -

bb.53. szeptember 19-én kezdődik az operaház 96. évadja - évadnyitó társulati ülés a dalszínházban

t-mir/z/ra dg e

1979. szeptember 13.

a szeptember 19-én kezdődő új évadban csaknem félszáz opera és 30 balett szerepel az állami operaház repertoárján. s bár ez némi választék-csökkenést jelent - hangzott el a dalszínház csütörtökön megtartott, évadnyitó társulati ülésén - kárpótlásul, a szokásosnál több bemutatót felújítást és új betanulásban színre kerülő művet láthat-hallhat majd a közönség.

/folyt.köv./

.00/ra

19.30

-43-

1910

bb.53. /szeptember 19-én ... folyt./ra

a soron következő 96. évadot az operaházban a hagyományos bartók-előadással - a kékszállu herceg vára, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin közös műsorával - az erkel színházban pedig - szeptember 20-án - a hunyadi lászló előadásával nyitják meg.

... bemutatóként az operaház színpadán először októberben csendülnek fel mozart: idomeneo című operájának dallamai. az új évad első balettbemutatóján pedig - ugyancsak az operaházban - egy dán balett est keretében pauli-bournonville a „genzonai virágkarnevál” című balettjét láthatják a táncművészet kedvelői. a két előadást követően májusban lesznek újabb bemutatók; az opera-repertoár sztravinszkij: a léhaság utja című drabjával bővül, míg a tavaszra tervezett erkel színház-i bemutatón shakespeare: makrancos hölgy című művének táncváltozata kerül színre.

... a felújításra szánt művek sorát két klasszikus magyar operára - a bánk bán és a háry jános - mellett egyebek között a „rózsalovag”, és verdi: ernani című műve gazdagítja majd. ugyanakkor számos, a társulat repertoárján szereplő darabot - közöttük a bohéméletet, a don carlost, a lombardokat, az aidát, az istenek alkonyát és a szöktetés a szerájbólt - új szereplőkkel, új betanulásban viszik ismét színre.

... az operaház tervezett rekonstrukciójáról szólva a dalszínház vezetői elmondották: az átépítés fontos feltétele, a hajós utcai üzemház építése, elfogadható tempóban halad, s előreláthatólag 1981-re fejeződik be. a tervezett nagy-rekonstrukció munkálatai pedig - a legutóbbi értesülések alapján - várhatóan a hatodik ötéves terv közepén kezdődnek meg. az opera és a balettművészet folyamatosságát azonban csak akkor garantálhatják, - hangsúlyozták az ülésen -, ha a társulat legalább egy állandó játszóképes hellyel rendelkezik a rekonstrukció egész ideje alatt.

... az ülésen bejelentették, hogy a dalszínház új magánénekei: rózsza sándor és póka eszter. a korábbi ösztöndíjasok közül pedig kukely julia, maria teresa uribe, takács tamara és gulyás barna./mti/

.-.

19.05/ra

19.10  
19.10

-44-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.29. ülést tartott a minisztertanács

ra sl

1979. szeptember 13.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt a csehszlovák szocialista köztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

/folyt.köv./

15.10/ra

1540

-1-

bb.53. /szeptember 19-én ... folyt./ra

a soron következő 96. évadot az operaházban a hagyományos bartók-előadással - a kékszállu herceg várja, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin közös műsorával - az erkel színházban pedig - szeptember 20-án - a hunyadi lászló előadásával nyitják meg.

... bemutatóként az operaház színpadán először októberben csendülnek fel mozart: idomeneo című operájának dallamai. az új évad első balettbemutatóján pedig - ugyancsak az operaházban - egy dán balett est keretében pauli-bournonville a „genzoni virágkarnevál” című balettjét láthatják a táncművészet kedvelői. a két előadást követően májusban lesznek újabb bemutatók; az opera-repertoár sztravinszkij: a léhaság utja című drabjával bővül, míg a tavaszra tervezett erkel színház-i bemutatón shakespeare: makrancos hölgy című művének táncváltozata kerül színre.

... a felújításra szánt művek sorát két klasszikus magyar operára - a bánk bán és a háry jános - mellett egyebek között a „rózsalovag”, és verdi: ernani című műve gazdagítja majd. ugyanakkor számos, a társulat repertoárján szereplő darabot - közöttük a bohéméletet, a don carlost, a lombardokat, az aidát, az istenek alkonyát és a szöktetés a szerájbólt - új szereplőkkel, új betanulásban viszik ismét színre.

... az operaház tervezett rekonstrukciójáról szólva a dalszínház vezetői elmondották: az átépítés fontos feltétele, a hajós utcai üzemház építése, elfogadható tempóban halad, s előreláthatóan 1981-re fejeződik be. a tervezett nagy-rekonstrukció munkálatai pedig - a legutóbbi értesülések alapján - várhatóan a hatodik ötéves terv közepén kezdődnek meg. az opera és a balettművészet folyamatosságát azonban csak akkor garantálhatják, - hangsúlyozták az ülésen -, ha a társulat legalább egy állandó játszóképes hellyel rendelkezik a rekonstrukció egész ideje alatt.

... az ülésen bejelentették, hogy a dalszínház új magánénekesei: rózsza sándor és póka eszter. a korábbi ösztöndíjasok közül pedig kukely julia, maria teresa uribe, takács tamara és gulyás barna./mti/

.-.

19.05/ra

19.10

-44-

1973

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.29. ülést tartott a minisztertanács

ra sl 1979. szeptember 13.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt a cseh-szlovák szocialista köztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

/folyt.köv./

15.10/ra

1540

-1-

bb.29. / ülést tartott ... folyt./ra

az országos tervhivatal elnöke beszámolt az 1979. évi népgazdasági terv végrehajtásának menetéről, egyben javaslatot tett az 1980. évi népgazdasági terv előkészítésének feladataira. a pénzügyminiszter az ez évi pénzügyi helyzet alakulásáról, a munkaügyi miniszter pedig az 1979. évi munkaerőgazdálkodás időszerű kérdéseiről tett jelentést. a minisztertanács a jelentéseket és az előterjesztett javaslatokat elfogadta.

a kormány megtárgyalta és tudomásul vette az országos tervhivatal elnökének jelentését a termelési szerkezet átalakítása érdekében hozott intézkedések végrehajtásáról. egyidejűleg meghallgatta és elfogadta a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének hasonló tárgyú beszámolóját is.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta.

/mti/

--

15.13/ra

15.13  
0

-2-

bb.54. időjárásjelentés

ra e

1979. szeptember 13.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 13-án, csütörtökön este:

megélnkül a délnyugati szél.

várható időjárás péntek estig:

eleinte derült, majd felhős lesz az ég. számottevő csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet kora délután északnyugaton 24, délkeleten 28 fok körül várható./mti/

--

bb.55. a belöldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra e

1979. szeptember 13.

18. kitüntetés
19. petőfi híd
20. szombathelyi vb
21. művészeti delegáció /4.jav./
22. győri imre
23. vradás
24. őszi bnv
25. berkes gyula
26. borgazdasági sajtótájékoztató
27. balesetek /5.jav./
28. kukoricabemutató
29. minisztertanács
30. mindent lopott
31. képviselőcsoportok ülése
32. üdülés-és településfejlesztés
33. közlekedési közlemény
34. vaszary terem
35. takarékpénztári kollokvium
36. tűz a lajta-hanságban

/folyt.köv./

21.00/ra

21.00

-45-

bb.55. / a belföldi ... folyt./ra

- 37. járvány
- 38. közlekedési kv /6.jav./
- 39. mabeosz sajtótájékoztató
- 40. pihenőre mennek a hajók
- 41. urbán gy. kiállítása
- 42. élőkészületek /7.jav./
- 43. holland filmhét /8.jav./
- 44. lázár és jaroszewicz
- 45. szerk.figy / a 12.-i 11-es hirre/
- 46. textilművész kiállítás
- 47. bp-i művészeti hetek
- 48. lázár részvétávirat
- 49. tit választmány békéscsabán
- 50. magyar-jemeni
- 51. kondor emlékkiállítás
- 52. textiles találkozó
- 53. operaházi évadnyitó
- 54. időjárásjelentés
- 55. hírjegyzék

a 9-es számú javítás a 47-es, a 10-es az 53-as hirre vonatkozott./mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy  
dosztányi imre  
henczi erzsébet

21.05/ra

-46-

218

**MTI.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

## Belföldi hírek

1979. szeptember 14. p é n t e k

bb.1. keserü jánosné könnyüipari miniszter beszéde

1/ol/z/ra sl e

1979. szeptember 14.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk keserü jánosné könnyüipari miniszter beszédét, amely a bnv megnyitása alkalmából péntek délelőtt hangzik el.  
a beszéd feloldásig e m b a r g ó s!

x x x

a miniszter üdvözölte a megnyitóünnepség résztvevőit, majd így folytatta:

- a magyar kormány nagy jelentőséget tulajdonít minden olyan gazdasági eseménynek, amely elősegíti népgazdasági céljaink megvalósítását, a nemzetközi kapcsolatok, az együttműködés elmélyítését. ezek sorába illeszkednek be a budapesti nemzetközi vásárok. ilyenek tartjuk az - immár hatodik alkalommal megrendezett - őszi bnv-t, mint olyan jól bevált fórumot, ahol a közszükségleti cikkek gyártói, forgalmazói és fogyasztói találkozhatnak. ezuttal itt a vásárosban 12 árucsoportban 30 országból 1300 kiállító fogadja kereskedelmi partnereit, a látogatókat, a jelenlegi és a jövőbeni lehetséges vásárlóikat.

/folyt.kövm/

-1-